
 کامنت های راهنما+پاسخ تمرینات

 

 
 

 

 

 

 کامنت های زرد رنگ ؛ مربوط به راهنمای معلم و

سبز رنگ ؛ پاسخ تمرینات می باشد.وکادر های  کلیدها ومتون    

 را PDFاید فایلای مشاهدهء متن داخل کامنت ها ، ببر

 با نرم افزار آکروبات ریدر باز نمایید و 

 سپس روی شکل کامنت کلیک نمایید . 
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  تقریب 0/1 = 3254/9
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3254/93- 3254/9=0/03 

 صفر را به جای رقم های حذف شده قرار نداده است. 

  تقریب 1 = 3254
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 بله – حداکثر به اندازه ی نصف مقدار تقریب است. 
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 یا به عبارت دیگر ، در صورتی که اولین رقمی که باید حذف شود ؛ زیر 5 باشد. 

 در صورتی که ، مقداری که باید حذف شود از نصف مقدار تقریب خواسته شده کمتر باشد. 
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0/8 1/4 0/1 0/3 

 برای اینکه باید بدانیم رقم سمت راست )صدم( چند است . اگر کمتر از 5 بود ، تاثیری در گرد کردن ندارد ولی اگر 5 یابیشتر از آن بود ، یک واحد به دهم اضافه می شود. 
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 باز پاسخ – بین  17762/25   تا   17762/34  18000 17762

 کوچکترین = 79500           بزرگترین = 80499 
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 با تقریب 10000 و گرد کردن 

 قطع و گرد کردن  =  3/14

 قطع کردن  = 3/141           گرد کردن  =  3/142 

 چون در قطع کردن ، رقم سمت راست حذف می شود . ولی در گرد کردن علاوه بر حذف شدن رقم سمت راست ، ممکن است یک واحد به قبلی اضافه کند. 
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 با تقریب کمتر از 1 درجه سانتی گراد 

 با تقریب کمتر از 1 گرم 

 بستگی به قیمت فلز دارد - با تقریب کمتر از 1 گرم – برای طلا با تقریب کمتر از  0/01 گرم یا 0/001 گرم )میلی گرم (



 1 سانتی متر   

 1 سانتی متر   -  2 سانتی متر   -  بین 1 و 2 سانتی متر   -  بیش از 1 سانتی متر   - کمتر از 2 سانتی متر    

 1 سانتی متر  و  5 میلی متر  

 با تقریب کمتر از 0/01 متر ) 1 سانتی متر ( 

 میلی متر مکعب 23660 = 13 × 52 ×35 = حجم 

 باز پاسخ -  اعداد بین 25 تا 60 کیلوگرم – مثلا 37/6   که با تقریب  38  می شود.  
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12/0716 - 12/07 = 0/0016 

 

 
 

 با تقریب کمتر از  10 کیلومتر – 

  طول 22  و  عرض 11  و  ارتفاع  6    

 سانتی متر مکعب 1452 = 11 × 6 ×22 = حجم 

  طول 52  و  عرض 35  و  ارتفاع  13    

12/0716 

12/0716 



 0/0166 =  5/9 – 5/9166 خطا به روش اول

 0/1366 =  5/78 – 5/9166 خطا به روش دوم

 مقایسه : محاسبه به روش فعالیت 2 سریعتر انجام می شود ، ولی دارای خطای بیشتری نسبت به روش فعالیت 1 می باشد. 

3/46 × 1/71 = 5/9166 

 متر مربع 5/78 
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0/13 + 0/12 = 0/25 
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0/13           0/1 
0/1 + 0/1 = 0/2 

  خیر – با اینکه محاسبه به روش )ب( سریع تر انجام می شود ، ولی خطای بیشتری دارد.  

  ) الف (   بله  0/2           0/25 0/25 = 0/12 + 0/13

  

   ) ب (  

0/12           0/1 

0/13           0/1 
0/1 + 0/1 = 0/2 

  ) اول محاسبه ، بعد تقریب  (  

  ) اول تقریب  ، بعد محاسبه(  

         1750          گرم 1750 = 500 × 3/5 

         گرم 1500 = 500 × 3 
 3/5 گرم  = 0/035کیلوگرم 

 یا در ضرب بهتر است که ابتدا عملیات ضرب را انجام دهیم و سپس در آخر کار تقریب بزنیم .چون تقریب در ابتدا خطای زیادی دارد
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 تقریب به روش گرد کردن ، به جواب واقعی نزدیک تر است و خطای کمتری دارد ولی روش قطع کردن سریع تر است .  
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 خیر
 مرحله اول

 سوم دوم

  2    6    3   0/3 

  2   

   16            17  = 4/25 × 4   به اندازه ی 4 تا 0/25 ) یعنی یک واحد کامل ( از مقدار واقعی حذف می شود. 
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        4 +7 – 6 = 5 
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11/41  11  

 اختلاف 0/39 پاسخ تقریبی و مقدار واقعی ،کمتر از یک واحد اختلاف دارد.

 با تقریب کمتر از 1   - هر چه مقدار تقریب کمتر باشد ؛ خطای آن کمتر خواهد بود . 
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 تبدیل عبارت اول به کسر 

 تبدیل عبارت اول به اعشاری 

 تبدیل عبارت اول به کسر 
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 3/25 – 1/17 = 2/08 
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 2/1 

  1  باید 7 در مقدار واقعی         ضرب شود ؛ نه مقدار تقریبی.
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 باز پاسخ - اگر به طور تقریبی هر قدم را یک متر در نظر بگیریم ، 1000 قدم می شود.

 باز پاسخ 

 

 
 

 5     و    8

 قطع کردن 

 11   9   8  

 تقریب زدن ، یعنی رند کردن اعداد برای محاسبات سریع تر. معمولا در خرید اجناس از قطع کردن به عنوان تخفیف استفاده می کنیم. 

 ابزار مناسب ، متر .  

 محمد ماهان

 باز پاسخ – دقت تقریب احتمالا کمتر از 1000 یا نهایت 10000 است. مثلا عدد 12345  که با تقریب 1000 می شود 12000 و یا با تقریب 10  می شود 12350  

 12  

 قبوض آب ، برق ، تلفن  -  پرداخت پول برای خرید اجناس -   نمره ی امتحان خواهر یا برادر بزرگتر 

 باز پاسخ -  80 سانتی متر 

 12   11  

 مثال گرد کردن ؛ رند کردن معدل کارنامه خواهر یا برادر بزرگتر 
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 باز پاسخ 
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  باز پاسخ – ولی در همه حالت ها ؛ اعداد 1 و 2 و3 در راس مثلث هستند. 

 



نمره برتر
N O M R E B A R T A R . C O M

بزرگترین مرجع آموزشی و نمونه سواالت درسی تمامی مقاطع

پیشنهاد این فایل »

| | جزوه آموزشی | | گام به گام ششم | | نمونه سوال ششم 

 جهت دانلود جدید ترین مطالب بر روی پایه خود روی لینک های زیر کلیک کنید

ابتدایی

 اول    دوم    سوم    چهارم    پنجم    ششم  

متوسطه اول

 هفتم    هشتم   نهم  

متوسطه دوم

 دهم     یازدهم    دوازدهم
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